

Вечерний ТАШКЕНТ

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

№ 219 (5810) ПОНЕДЕЛЬНИК.
23 СЕНТЯБРЯ 1985 г.
Издаётся с июля 1956 г.
Цена 3 коп.

В СТОЛЫХ В ЧАХ
▲ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ
1 стр.
▲ ПО ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА
2 стр.
▲ ОБСУЖДЕНИЕ ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ
3 стр.

НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

с третьей сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва

19 сентября состоялась третья сессия Ташкентского городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. Сессию открыл первый заместитель председателя исполкома Ташгорсовета, депутат от 328-го избирательного округа В. Н. Колесников.

Председателем сессии избран депутат от 258-го избирательного округа А. Х. Аскарлов, секретарем — депутат от 310-го избирательного округа Е. А. Галиевич.

Сессия утвердила повестку дня: 1. «О задачах городского и районных Советов народных депутатов, Главного управления здравоохранения по выполнению решений XXVI съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана в деле дальнейшего совершенствования медицинского обслуживания населения города».

2. Информация о состоянии и мерах по усилению работ по подготовке городского хозяйства к работе в зимних условиях 1985-86 гг.

3. О частичном изменении в составе комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

4. Организационные вопросы.

5. О заместителях председателя и членах Ташкентского городского суда.

С докладом по первому вопросу выступила заместитель председателя исполкома Ташгорсовета В. А. Алаутдинова. С докладом — заместитель председателя постоянной комиссии по здравоохранению, ректор Ташкентского института усовершенствования врачей А. Р. Рахимджанов.

На сессии выступили депутат от 28-го избирательного округа, первый секретарь Сабир Рахимовского района Компартии Узбекистана Ш. М. Хажимуратов, депутат от 494-го избирательного округа, председатель Чиланзарского райисполкома В. С. Артошенко, провизор-инспектор городского автоуправления, секретарь партийной организации Н. В. Леднев, первый проректор Ташкентского государственного медицинского института Ш. Ш. Хамаев, депутат от 485-го избирательного округа, главный врач противотуберкулезного диспансера № 2 Х. К. Исмаилов, первый заместитель министра здравоохранения Узбекской ССР Д. А. Асадов.

По второму вопросу повестки дня выступил заместитель председателя исполкома Ташгорсовета Б. И. Бекмирзаев.

В ходе сессии был сделан депутатский запрос. Депутат от 118-го избирательного округа Г. Б. Мадамшинов запросила, когда будет

за годы одиннадцатой пятилетки дальнейшее развитие получила сеть лечебно-профилактических и амбулаторно-поликлинических учреждений, отметила в докладе тов. В. А. Алаутдинова, из года в год увеличивается ассигнование на нужды здравоохранения, улучшается качество и повышается культура обслуживания населения. В 1980 году больничная сеть города состояла из 26 тысяч больничных коек, к концу пятилетки их количество возрастет почти до 31 тысячи. Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений возросла с 28 до 33 тысяч посещений в смену. В строй действующих вступили роддом на Северо-Востоке, кардиологическая больница, больница восстановительного лечения, детская больница им. Р. Люксембург, детская поликлиника на улице К. Маркса, поликлиника в вузгородке и ряд других объектов.

Осуществлен комплекс мер по совершенствованию режима работы лечебных учреждений. В 18 здравпунктов (при промышленных предприятиях с непрерывным производством процессом) работают круглосуточно, 23 — в две смены. Все поликлиники города переведены на двухсменную работу. В 29 поликлиниках введен метод «самозаписи» больных на прием к врачу в удобное время.

В прошлом году осуществлен переход к ежегодной диспансеризации населения города. В большинстве поликлиник функционируют отделения или кабинеты профилактики. Впервые в республике в двух поликлиниках внедрена комплексная автоматизированная система медицинских осмотров с применением ЭВМ. Сегодня в городе функционируют кардиологические, эндокринологические, токсикологические, ревматологические и другие специализированные отделения. На основании детских поликлинических учреждений современной аппаратурой и санитарным транспортом за годы пятилетки израсходовано более трех миллионов рублей.

На Ташкентском тракторном заводе открыты неврологическое, хирургическое, микрохирургическое отделение, рентгеновский, зубной, врачевский, зубопрогностический кабинеты, комнаты гигиены женщины. Аналогичные работы проведены и в медсанчасти ТАОУИ, ПТУ и других предприятий. 15 предприятий города являются показателями в части создания условий для труда и отдыха работающих.

Отметив положительные стороны в работе учреждений здравоохранения и местных Советов по совершенствованию медицинского обслуживания населения, сессия особое внимание обратила на имеющие место недостатки, упущения и нерешенные вопросы. Так, было отмечено, что диспансеризация охвачено пока лишь 87 процентов населения. Не на должном уровне проводится профилактическая работа среди детского населения в лечебно-профилактических учреждениях Кировского района (заведующий райздравотделом Ю. К. Каримов), Сергеевского (С. И. Алимов), Акмал Икрамовского (М. А. Джаллилов).

Сессия отметила, что дальнейшего совершенствования требует и работа по охране материнства, улучшению труда и быта женщин. Родильные дома, женские кон-

завершено строительство комплекса бытовых услуг на массиве Карасу-4. Сессия приняла и сведения от начальника управления бытового обслуживания М. Зуфарова о том, что планируется завершить строительство комплекса в первом квартале будущего года. ДСК-2 (начальник Б. Алиев) предложено принять необходимые меры для завершения строительства комплекса в указанный срок. О ходе выполнения решения сессии М. Зуфаров и Б. Алиев предложено доложить депутату от 116-го избирательного округа.

Затем был рассмотрен вопрос о частичном изменении состава комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполкоме Ташгорсовета. Утверждена комиссия в составе 21 человека.

На сессии были рассмотрены организационные вопросы. Председателем городской плановой комиссии утвержден В. А. КОТОВ, У. А. РИЗАЕВ освобожден от обязанностей начальника городского жилищного управления. Начальником городского жилищного управления утвержден Л. А. ТРЕХАНОВ, Д. А. ШАРАХМЕДОВ освобожден от обязанностей начальника Главного производственного управления пассажирского транспорта. Начальником Главного производственного управления пассажирского транспорта утвержден М. М. АЛИЕВ, работавший управляющим трестом грузовых централизованных перевозок. Управляющим трестом грузовых централизованных перевозок утвержден В. А. ИСМАИЛОВ, Д. К. КАСЫМОВ освобожден от обязанностей начальника отдела юстиции Ташгорсовета. В связи с уходом на пенсию освобождена от обязанностей начальника управления социального обеспечения М. А. АРИПОВА. Начальником управления социального обеспечения утверждена Х. У. ТУРСУНОВА. Заведующий отделом по рассмотрению писем, заявлений трудящихся и приему посетителей утвержден М. АЛИМОВ.

Далее был рассмотрен вопрос о заместителях председателя и членах Ташкентского городского суда. Заместителем председателя Ташгорсуда избран У. И. НАБИЕВ. Заместитель председателя горсуда Н. М. ПИСАРЕНКО в связи с уходом на пенсию освобожден от занимаемой должности. Заместителем председателя городского суда избран А. С. ОБСЕНЮК. Досрочно освобожден от обязанностей члена городского суда А. МАМЕДОВ. Членами городского суда избраны А. И. БОЛТОНОВСКИЙ и Г. У. МАКСУМОВА.

Далее был рассмотрен вопрос о заместителях председателя и членах Ташкентского городского суда. Заместителем председателя Ташгорсуда избран У. И. НАБИЕВ. Заместитель председателя горсуда Н. М. ПИСАРЕНКО в связи с уходом на пенсию освобожден от занимаемой должности. Заместителем председателя городского суда избран А. С. ОБСЕНЮК. Досрочно освобожден от обязанностей члена городского суда А. МАМЕДОВ. Членами городского суда избраны А. И. БОЛТОНОВСКИЙ и Г. У. МАКСУМОВА.

В зимних условиях выполнения работ в установленные сроки. Так, построено шесть километров газопровода высокого давления и котельным «Ново-Чиланзарская» и «Северо-Западная», смонтировано два километра кольцевого газопровода «Ахангаранское шоссе — ГРП высокого давления «Куйлюк». Будет обеспечен ввод котла № 7 мощностью 100 Гкал/час с комплексом мазутохранилища на районной котельной «Северная», а также общекommunального коллектора по ул. Ш. Рауставели. В соответствии с графиком ведется капитальный и текущий ремонт котлов на ТЭЦ и теплоцентралях, выполняются мероприятия по подготовке к зиме предприятий торговли и общественного питания, бытового и коммунального обслуживания населения, городского пассажирского транспорта, объектов народного образования и других служб городского хозяйства.

Вопросы подготовки к зиме находятся постоянно в поле зрения исполкомов районных Советов, постоянных комиссий.

Однако, как было отмечено на сессии, отдельные службы допускают срыв сроков выполнения мероприятий. На объектах горжилуправления, например, работы по установке сужающих устройств выполнены на 16 процентов. В Ленинском, Октябрьском, Хамзинском районах не установлено ни одного устройства, в Кувбышевском — 10 из 543. Особенно неблагоприятно обстоят дела с приемом теплоносителя в домах ведомственного жилого фонда.

Сессия потребовала от хозяйственных руководителей указанных предприятий и организаций незамедлительного устранения отмеченных недостатков и до 1 октября т. г. завершить все работы по подготовке объектов к приему тепла. Исполкомы районных Советов должны взять под строгий контроль ход завершения этих работ на всех объектах города, независимо от их ведомственной принадлежности.

На сессии также были затронуты вопросы привлечения к сохранению жилья населения, заготовки резервного топлива предприятиями города, прокладки внутриквартальных изолированных тепловых сетей и др.

В условиях зимы надо обеспечить четкую и слаженную работу диспетчерских служб жилищного хозяйства, треста «Водоналад», Главного управления благоустройства, объединений «Ташгаз», «Таштеллокоммунаэнерго», предприятий «Ташгелесоль», ТашгорПЭС и др. Надо исключить в их работе формальное отношение к обоснованным заявкам горожан и добиться в короткие сроки устранения выявленных неисправностей в инженерном и домовом оборудовании, тепловых, водопроводных и канализационных сетях.

Райисполкомам, горжилуправлению необходимо повышать требовательность к ведомственным организациям, руководителям предприятий и организаций за готовность жилого фонда и других объектов к зиме, активно использовать полномочия Советов в этих вопросах.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

НА ВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС!

ИДТИ ВПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО



Лидеры соревнования

ФОТОРЕПОРТАЖ

Как и многие производственные коллективы столицы Узбекистана, успешно несут ударную вахту в честь предстоящего XXVII съезда КПСС труженники лакокрасочного завода. Работники предприятия решили ознаменовать важную веху в жизни нашей страны новыми трудовыми подвигами. И нет никакого сомнения, что они с честью справятся с повышенными обязательствами. Если обратиться к цифровым показателям коллектива, то наглядно видно, что каждый производственный день отныне для изыскания резервов, добиваясь высоких плановых показателей. Такого успеха не случался. Это во многом зависит от интенсификации производства на основе внедрения научно-



Действенным рычагом, с помощью которого Коммунистическая партия воплощает в жизнь свой генеральный курс, реализует свою все возрастающую роль в советском обществе, является ее кадровая политика, основные принципы которой были разработаны В. И. Лениным. В современный период работа с кадрами приобретает особое значение в связи со всемерной интенсификацией общественного производства, повышением его экономической эффективности, ускорением научно-технического прогресса и задачами коммунистического воспитания трудящихся. Об этом говорилось в докладах и выступлениях на научно-практической конференции «Ленинское учение о кадрах и актуальные вопросы дальнейшего улучшения подбора, расстановки и воспитания руководящих работников в современных условиях».

КЛЮЧЕВОЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

Психолого-педагогической культуре современного руководителя посвятив выступление заведующий кафедрой Ташкентского государственного педагогического института имени Низами доктор философских наук М. Г. Давлетшинов. Об актуальных проблемах идеологической и профессиональной подготовки кадров рассказал ректор Ташкентской высшей партийной школы доктор исторических наук М. И. Исмаилов. «Правая культура руководителей» — тема выступления министра юстиции Узбекской ССР Б. Г. Алимджанова.

В выступлениях говорилось, что главное сегодня — обеспечить на всех участках общественной деятельности четкий трудовой ритм, высокую дисциплину, порядок и организованность, бережливость, использование каждой минуты рабочего времени, каждой тонны сырья, каждого рубля. Время предельно высокие требования к коммунистам-руководителям.

Решая поставленные задачи по досрочному выполнению планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом, готовя достойную встречу XXVII съезду КПСС, партийные организации, трудовые коллективы делом доказывают свое умение работать новыми, с полным знанием дела, отдачей сил. Большие задачи решают сейчас женщины сельского хозяйства республики, стремясь выполнить свой интернациональный

долг — дать Родине свыше 5 миллионов 700 тысяч тонн хлопка высокого качества, при этом основную часть урожая снять машинами. Следует с максимальной эффективностью использовать технику и людские ресурсы на страде, без потерь убрать выращенный урожай, создать надежный задел на будущее, отмечали выступившие на конференции.

В принятых конференцией рекомендациях подчеркивается, что в осуществлении задач совершенствования кадровой политики в современных условиях партийные организации и комитеты должны исходить из ленинских установок, верность которых целиком и полностью подтверждена всем жизненным, историческим опытом. Практика убедительно показала, что только неуклонное следование ленинским требованиям обеспечивает успешное решение всех кадровых вопросов. Малейшее отступление от них ведет к серьезным просчетам и нарушениям. В этом плане принципиальное значение для республиканской партийной организации имеют решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, который критически проанализировал состояние дел в республике, вскрыл серьезные недостатки и негативные явления, разработал научно обоснованную программу оздоровления обстановки.

Осуществляются масштабные меры по укреплению партийной организации на местах. В частности, в республике, в соответствии с рекомендациями пленума ЦК Компартии Узбекистана, в большинстве партийных комитетов и комитетов проводится работа по выявлению и воспитанию молодежи, подготовке кадров, повышению качества работы, созданию резерва кадров, надежного контроля за работой руководителей, в ослаблении внимания к воспитанию и выдвижению женщин на руководящую работу. Устранение этих и других недостатков, обеспечение перестройки сознания и деятельности руководителей в соответствии с современными требованиями партии является одной из важных задач партийных комитетов и первичных партийных организаций.

Участники конференции выразили уверенность, что положения и выводы, содержащиеся в докладах и выступлениях, рекомендациях научно-практической конференции, помогут партийным комитетам, советским, хозяйственным и общественным органам в улучшении работы с кадрами, будут способствовать совершенствованию организаторской и политической работы, повышению производительной и общественной активности коммунистов, трудящихся республики, ведущих навстречу XXVII съезду КПСС.

Итоги конференции подвел первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев.

Научно-практическая конференция завершила свою работу. (УзТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О назначении тов. Юнусова Р. Р. министром строительства и эксплуатации автомобильных дорог Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет назначить тов. Юнусова Рустам Рахматовича министром строительства и эксплуата-

ции автомобильных дорог Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛИМОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

гор. Ташкент, 20 сентября 1985 года.

Короткая партия паровым. На 21-м ходу соперники согласились на ничью. В итоге счет стал 4:3 в пользу чемпионов. Следующая партия согласно регламенту должна состояться завтра, 24 сентября.

ЭХО ДНЯ

Сегодня в Ташкенте:

▲ В ИНСТИТУТЕ «ТАШГИПРОГОР» состоялась очередная просмотры проектных предложений архитекторов, направленных на разрешение проблемы борьбы с шумом методами градостроительства. Проектировщики предложили для снижения городских шумов использовать своеобразную планировку жилых кварталов и самих квартир, двойное остекление лоджий и балконов, шире применять звукопоглощающие материалы, смелее брать в союзники «зеленого дру-

га». Снижение внешних городских шумов считается сейчас в наиболее развитых странах мира, в том числе и в нашей стране, проблемной номер один как по важности, так и по трудности решения.

▲ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ города открылась ярмарка «Все для хлопкоробов». Здесь можно купить все, что необходимо тем, кто будет участвовать в «белой страде». Торговые организации предлагают покупателям большой выбор теплой одежды, обуви, галантерейных товаров.

ПОГОДА
В 10 часов утра в Ташкенте было 16 градусов тепла. В ближайшие сутки температура ночью 12—14°, днем 26—28° тепла.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

Он работал неустанно, методично и спойно, тщательно выполнял одну операцию за другой. Отфрезеровал плоскости, рассверлил отверстия самых разных диаметров, расточил (до классического размера), нарезал резьбу, зазенковал отверстия под головки потайного болта. Еще раз прошелся фрезой, обработав поверхность до зеркального блеска. 25 различных операций! А мог бы все 60! Сложнейшая деталь пульта управления для него оказалась «малой», он их целенаправленно делал.

Вокруг каждого станка — режущий инструмент, слесари, мастера. Сдает продукцию высокого качества, с первого предъявления. И работает без устали, в две смены, обеспечивая его вовремя соответствующим количеством заготовок.

Станок-универсал. Он хранит в «памяти» весь процесс обработки. Стоит только нажать кнопку «прочесть» программную карту перфокар, как сразу запомним, в какой из 60 ячеек магазина лежит инструмент — фреза, сверло, зенкер, цевка... Знает и длину, и диаметр фрезы — эти размеры и другие параметры записаны на магнитной ленте. И оператор при необходимости может внести соответствующую коррекцию.

Такие станки специалисты называют карнасо-механическими. В них нет ничего электронного, но оператор при необходимости может внести коррекцию. Такие станки специалисты называют карнасо-механическими. В них нет ничего электронного, но оператор при необходимости может внести коррекцию.

Валерий Масловский, Константин Ли — у них самые высокие квалификационные разряды. Вместе с бригадиром Юрием Матвеевым они постоянно участвуют в отработке и внедрении новых записей программ для станков с программным управлением. Это мастера своего дела. С ними даже программисты оспаривают свои мнения, вносят изменения и корректировки при разработке программ.

БУДАПЕШТ. Сооружение новых современных жилых кварталов, расширение сети культурных учреждений, библиотек и школ предусматривает план развития венгерской столицы в будущей пятилетке, основные направления которого одобрил будапештский городской совет.

В ГОРОДАХ И СТОЛИЦАХ МИРА. гетикки находятся в центре внимания участников международной конференции «Гидротурбо-85», открывшейся в чехословацком городе Оломоуц.

По пути интенсификации производства

Люди пытливые мысли

Изобретатели и рационализаторы Ташкентского текстильного комбината вносят немалый вклад в борьбу коллектива за технический прогресс. Они берутся за решение инженерных задач, связанных с улучшением работы самых сложных механизмов, стремятся облегчить труд текстильщиков, поднять его производительность. Темы для технического творчества подсказывает сама жизнь.

Структури четыре строгальных агрегата добились улучшения качества отбелываемого товара и сэкономили на этом около четырех тысяч рублей. Работники ОМК (отбельно-мерсеризационного корпуса) — слесари А. Скипан, ст. мастер Р. Ким и начальник цеха Л. Чеботарев — перевели один из агрегатов на работу с двумя валами (вместо трех).



Готовясь достойно встретить XXVII съезд ленинской партии, ташкентские мастера плакатного искусства...

СРЕДСТВАМИ ПЛАКАТНОГО ИСКУССТВА... бекстан» уже сдало в производство три первые серии плакатов. В их числе графические листы Нури Галиева «Пушковые объекты — досрочно!», Владимира Александрова «Достижения науки, техники — в производство».



Готовясь достойно встретить XXVII съезд ленинской партии, ташкентские мастера плакатного искусства...

СРЕДСТВАМИ ПЛАКАТНОГО ИСКУССТВА... бекстан» уже сдало в производство три первые серии плакатов. В их числе графические листы Нури Галиева «Пушковые объекты — досрочно!», Владимира Александрова «Достижения науки, техники — в производство».

Добрыми делами в строительстве - монтажном ордена Трудового Красного Знамени тресте «Узбекгидроэнергострой» славится коллектив управления специализированных работ (УСР). Его люди самоотверженно трудятся на всех энергетических стройках треста, участвуют в сооружении жилых домов и объектов культуры-бытового назначения. Они непосредственно участвуют в создании индустрии теплотехники. В послужном списке этого коллектива — построенные теплотрасса от «Юго-Восточной» котельной до улиц Арнадия Гайдара и Ман-

жары протяженностью 4,2 километра, двухкилометровая теплотрасса Большая Алмазарская, соединившая котельную «Северная» с «Западной», что значительно улучшило теплоснабжение этого региона. Надежно смонтирована тепловая магистраль по ул. Грузовой к новому быстрорастущему жилому массиву завода «Ташсельмаш». Всего управленческие специалисты введены в городе более ста километров различных

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НХА (Тюменская область). Увеличивают вклад в формирование Западносибирского нефтяного комплекса строители заводского треста «Узтормдорстрой». Это позволит в будущем году проложить восемьдесят километров бетонных дорог.

Письма в «ВТ»

ТАК можно сказать о работе многих наших строителей и благоустроителей. Взять, к примеру, Сергея Кийского. Начали строить дорожку между заводом, детсадом, школой № 8 и домами №№ 52 и 53. Довели дорогу до арки, завели трубы для канализации. Но теперь все металлоконструкции встали ржавыми заделом. Но вскоре авария пропала, и сейчас объект заброшен. Когда же будет продолжение строительства?

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В своих письмах читатели сообщают о фактах нарушения правил торговли. Так, было рассказано о нарушениях в кафе-мороженое «Чайка» Чиланзарской базы Ташмилводторга, в киоске № 16 Акмал Икрамовского торгового базиса Ташмилводторга. Работники управления внутренних дел проверили сигналы, поступившие в редакцию. При контрольной закупке продавцы кан-

контрольной проверки обманула покупателя. Установлено также, что З. Ягудаева часто оставляет вместо себя работу. Во время инвентаризации установлена недостача. По факту выявленных нарушений и имеющегося места обещания З. Ягудаевой направлено представление в Акмал Икрамовскую торговую базу Ташмилводторга, сообщив редакцию и о начальнике ОВД Акмал Икрамовского райисполкома А. Белоусов. Проверкой также установлено, что продавец З. Ягудаева в киоске № 16 во время

ТЕПЛО-ГОРОДУ

станция. С начала нынешней пятилетки коллектив УСР на объектах теплоснабжения нашей столицы освоил около десяти миллионов рублей строительно-монтажных работ. В настоящее время ускоренными темпами идет перекладка теплофикационных труб по улицам Ташкистов, Хуршида, Ц-27, начато сооружение новых тепловых магистралей в массиве Северо-Восток-2, от строящейся котельной «Ново-Чиланзарская» котельной «Чиланзарская». Обеспечены

ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

«Цена рабочей минуты» Под таким заголовком на страницах «Вечернего Ташкента» был опубликован рейдный материал, где говорилось о волокитке в отдельных предприятиях бытового обслуживания. В материале резкой критикой был подвергнут филиал № 1 производственного объединения «Голубой экран», который вот уже на протяжении более трех лет не мо-

С письмом в редакцию обратилась читательница Л. Бородина, где она писала о нарушении правил торговли и грубом отношении к покупателям продавца магазина № 15 А. Валиева. Сигнал был направлен в Главное управление торговли. Как сообщили редакции отсюда, письмо обсуждалось среди работников управления. С. Шаповалова, факты подтвердились. Приказом по центральной обсервации Чиланзарского района «Кассир Цой освобождена от занимаемой должности. Заведующему обсервации А. Куйбакарову объявлено замечание. В настоящее время работа этой обсервационной кассы взята под контроль.

ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

По улице Чимкентской ведется ремонт кровли домов. Для этих целей сюда завозят битум. Но рабочие бесхозяйственно относятся к стройматериалам. Недавно завезли 70 тонн битума, но не использовали его по назначению и теперь он превратился в окаменевшую глыбу. Причем такие приме-

ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

ры не единичны. Подобная расточительность вызывает возмущение. Но самое странное то, что на это спокойно смотрят работники жилищных организаций. Л. МОСКАЛЕНКО, пенсионер. Н. МОЛЧАНОВ, участник Великой Отечественной войны.

ВЫМЫСЛЫ И ПРАВДА О «ЗВЕЗДНЫХ ВОЙНАХ»

«...мы не можем все еще принять утверждение, будто СОВ обеспечивает неуязвимость от средств ядерного нападения и тем самым привел к ликвидации ядерного оружия... Этот проект, несомненно, подстегнет гонимую вооружения на всех направлениях, а это значит, угроза войны возрастает». (Из ответов М. С. Горбачева американскому журналу «Тайм».)

Следующий момент. Вопрос о сокращении ядерных вооружений вообще не может ставиться в зависимости от наличия средств обороны. Более того, еще в 70-е годы стороны согласились, что любая оборонная система в условиях примерного паритета представляет собой наступательное оружие. Отсюда и бесспорный договор ПРО, заключенный СССР и США в 1972 году.

В чем смысл тезиса, будто реализация так называемой «стратегической оборонной инициативы» (СОИ) будет способствовать сокращению, а затем и ликвидации ядерных вооружений? Его приверженцы в Белом доме и Пентагоне рассуждают примерно так: вот уже сорок лет мир во всем мире обеспечивается доктриной сдерживания, основанной на страхе перед полным взаимным уничтожением в результате обмена ядерными ударами. Так давайте, мол, добьемся того, чтобы в балансе сдерживания произошел сдвиг в упор на «карательную функцию» в виде сокрушительного ответного ядерного удара на другую «функцию», когда обе стороны значительно сократят имеющийся у них арсенал ядерного оружия, а «ядерные системы обороны» научат играть «все более важную роль». Как этого добиться? Очень просто. Мы, американцы, заявляет Вашингтон, создадим «космический зонтик», который будет перехватывать от 80 до 100 процентов всех ракет, которые русские способны обрушить на Америку. Когда русские увидят это, они откажутся от идеи нанесения первого удара. (А это, утверждает буржуазная пропаганда, и есть основная цель Советов). Ядерные арсеналы тогда станут бессмысленными, бессмысленным станет и само ядерное оружие. Следовательно, заключают американские стратеги, СОИ — это не что иное, как реальный путь к сокращению, а со временем и к полной ликвидации ядерного оружия, как такового.

СССР рассматривает СОИ как по существу новый класс наступательного оружия. Союз считает, и многие специалисты в самих Соединенных Штатах согласны с этим, что СОИ предназначается не для предотвращения «первого ядерного удара», как это утверждают сторонники «звездных войн», а представляет собой часть американских усилий, направленных на ограничение способности на обороне первого удара по Советскому Союзу, укрывшись затем от его удара. Однако о стопроцентной защите от ядерного возмездия речь не ведут даже высокопоставленные сотрудники нынешней администрации США. Помощник министра обороны США Р. Перл прямо заявил: «Знаете, я не верю, что какая-либо система обороны позволит когда-нибудь Соединенным Штатам получить уверенность в том, что они полностью защищены от ядерного удара... Даже когда Соединенные Штаты создадут СОИ, они останутся уязвимыми для других форм ядерного нападения, например, с применением бомбардировщиков или крылатых ракет. Таким образом, мы всегда останемся уязвимыми».

В США эта идея поначалу пользовалась популярностью среди населения. Ведь с момента создания в СССР атомной бомбы и, главное, межконтинентальных баллистических ракет для Америки кончилась эра «уязвимости», обусловленная ее географическим положением. Американцы, практически впервые за всю историю своей страны, почувствовали, что война может привести к их поголовному уничтожению. Постоянно по-

«Солонную плантацию», используя океанский прилив и тропическое солнце. Под открытым небом сооружены испарители, куда во время прилива поднимаются солоненные воды океана. Под воздействием лучей солнечной концентрации соли резко увеличивается и доводится до 300 граммов на литр. Затем процесс кристаллизации. Многие страны Западной Африки стали постоянными покупателями се- негальской соли. НА СНИМКЕ: на «солонной плантации». Фото Е. Савченко. ТАСС.



«Солонную плантацию», используя океанский прилив и тропическое солнце. Под открытым небом сооружены испарители, куда во время прилива поднимаются солоненные воды океана. Под воздействием лучей солнечной концентрации соли резко увеличивается и доводится до 300 граммов на литр. Затем процесс кристаллизации. Многие страны Западной Африки стали постоянными покупателями се- негальской соли. НА СНИМКЕ: на «солонной плантации». Фото Е. Савченко. ТАСС.

47-й СЕЗОН «СКАЗКИ»

СКОЛЬКО ЛЕТ НОВОГОРОДСКОМУ КРЕМЛЮ?

Еще задолго до открытия нового сезона в Республиканском театре кукол...

Много фантазии и выдумки вложил в пьесу режиссер-постановщик М. Бабаджанов...

Е. ШПОЛЯНСКАЯ.

СПОРТИВНЫЙ ДНЕВНИК

В столице нашей республики продолжается V Ташкентский международный юниорский турнир по теннису...

А ВОДНОЕ ПОЛО

Во Дворце водного спорта имени Б. Митрофанова столицы нашей республики закончился чемпионат Узбекистана по водному поло...

ШАХМАТЫ В республиканском шахматно-шахечном клубе Ташкента начались финальные соревнования участников Всесоюзного шахматного турнира сильнейших команд...

БОКС В Ташкенте финишировало первенство Среднеазиатского дорногового совета добровольно-спортивного общества «Локомотив» по боксу...

АКРОБАТИКА В столице нашей республики состоялось первенство Узбекского совета добровольно-спортивного общества «Спартак» по акробатике...

РАДИСПОРТ В Чимгане прошло открытое первенство Узбекистана по спортивной радиопередаче с участием сборной команды Советского Союза...

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Эти величественные парусники построены в наши дни на судовых верфях Голландии и являются точной копией судна «Принц Уильям»...

В. ЧЕРНЯВ. Новгород.

ЛЕСНОЙ ПЕЙЗАЖ «ГЛАЗАМИ» ЭВМ

Какими будут леса Эстонии через десятилетия? Ответ на эти вопросы дает математическая модель леса будущего...

Н. ЗАХАРОВ. Талин.

ИЗ ПОДВАЛА В МУЗЕЙ

Сразу в экспозицию Вологодского областного краеведческого музея поместили находку, обнаруженную в подвалах городского Дома культуры...

В. ЖУКОВ. (Корр. ТАСС).

Фотоприложение ТАСС

СООБЩАЕТ «О» И ВСПЫХНУЛ ПОЖАР...

Пожары в городе. Когда разбираться в их причинах, как это ни парадоксально, но именно человек...

Гражданка Клавдия Васильевна Шлягина, проживающая на массиве «Спутник», поставив на электрическую плиту котел с маслом, посчитала, что следить за ним не обязательно...

Еще большую опасность представляют пожары, происходящие на промышленных предприятиях, объектах торговли, лечебных учреждениях.

В августе на центральный пункт пожарной связи поступило сообщение о пожаре в производственном объединении «Среднеазибель».

Ваноем объединении «Ташкент». Горы «горючих» отходов и сырьевые отходы по всей территории, противопожарные разрывы и проезжие части, подступы к первичным средствам пожаротушения и электроустановкам...

Только преступную халатность можно назвать отношение к вопросам пожарной безопасности отдельных руководителей учреждений, организаций, предприятий, в результате которой произошли пожары...

Виноделы в пожарах, безусловно, понесут наказание. Однако особенно жалко здесь и меры профилактики.

Х. АЛАУДИНОВ. Начальник отдела Государственного пожарного надзора - Управления пожарной охраны УВД Ташгорисполкома.

С 24 по 28 СЕНТЯБРЯ ВЫТОВАЯ РАДИОАППАРАТУРА рижского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Радиотехника» НА ВЫСТАВКЕ-ПРОДАЖЕ В ЦУМе «ЧИЛАНЗАР»

Быстрое качество звучания, самые прогрессивные технические решения, строго продуманный дизайн - отличительные черты радиопаратуры рижского производственного объединения «Радиотехника».

27-28 сентября в 10.00 УЗБЕКСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОССТАНДАРТА СОВМЕСТНО С УЗБЕКСКИМ РЕСПУБЛИКАНСКИМ СОВЕТОМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВ И ДОМОМ ТЕХНИКИ ПРОВОДИТ РЕСПУБЛИКАНСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ «Стандартизация и научно-технический прогресс».

ТВ ПОНЕДЕЛЬНИК, 23. IX

19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «В городском саду». 19.40 «Дело и люди». «Наставник — коллектив».

ВТОРНИК, 24. IX 9.00 «Время». 9.40 Фильм — детям. «Незнайка с нашего двора». 1-я серия.

«ЭЛЕКТРОНИКА» ВНИМАНИЕ! С 24 по 27 сентября В ТАШКЕНТСКОМ ФИРМЕННОМ МАГАЗИНЕ-САЛОНЕ «ЭЛЕКТРОНИКА» БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МИКРОКАЛЬКУЛЯТОРОВ «ЭЛЕКТРОНИКА»

ТАШГОСЦИРК ТОЛЬКО 2 ДНЯ 26 и 29 сентября МАЛЕНЬКИЕ ЗВЕЗДЫ СОВЕТСКОГО ЦИРКА. КОЛЛЕКТИВ ЛИЛИПУТОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЦИРКА.

meamp 23 СЕНТЯБРЯ В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО - гастроль Ленинградского государственного театра комедии - в 19.30 Сваха; в ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ - в 19.30 Родненные моты; в 20.00 концерт Елены Камбуровой.

КИНО 23 СЕНТЯБРЯ Художественные фильмы: «НЕОВДУМАННЫЙ ШАГ» - Дворец искусств (большой зал, 18.30, 20.45); «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» - Дворец искусств (малый зал, 12.13.30, 17.19.30).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени М. ГОРЬКОГО 25 сентября А. Гельман. ЗИНУЛЯ. 26 сентября Д. Вассерман. ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ.

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ Орган Ташкентского горкома КП Узбекистана и Ташгорисполкома. МАШ АДРЕС: 700047, ТАШКЕНТ, УЛ. ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 32.